



小说

## 签字

□罗艳兰

放学了，一到家，妮妮像只轻巧的雀儿，卸下书包飞向心爱的自行车。吱吱呀呀三两下，车子就像入水的鱼儿，在小区的迂回步道上游来游去。“哎呀，不好！”一个小男孩突然从草坪横蹿到步道上来，妮妮几扭几拐尽力躲闪，车还是倒在了路旁的灌木丛里，膝盖擦破了一块皮，疼得要命。

晚饭后，全家人都在忙着各自认为重要的事情。妮妮左手拿着一支笔，右手高举一张试卷，响亮地嚷喊着：“家长签字！爸爸妈妈你们谁来签？”“让爸爸签吧，妈妈得快点把家务活干完好让大家早点休息。”“让妈妈签吧，爸爸正赶材料呢，明天一大早公司就要。”“你们都有事都不给我签字，那就不算签啦！明天我就这样交给老师，说你们不签字，让老师狠狠批评你们！”妮妮睁圆眼睛掀起小嘴正色警告。

看到妮妮把“告老师”这个法宝拿出来了，爸爸没办法地接过试卷，瞄了一眼最上面的红笔字“82”分，沮丧地叹口气，没好气道：“才二年级就只得82分，以后上初中高中怎么得了？”随手一画一顿，算是完成签名了。“我跟同桌一样多……”妮妮委屈地含住泪花。“我不管别人多少分，你自己要努力提高分数，少壮不努力，老大徒伤悲……知道吗？”爸爸引经据典，道理很足，不容反驳，简直比老师还更像老师。

“知道了……”妮妮像个木偶人机械地回答，拖着沉重的步子，踉跄着拐进房间去拿另一张试卷，她庆幸

这个分数还可以，超出同桌三分呢。当她再次走到爸爸面前时她感觉到膝盖火辣辣地疼，“原来骑车摔伤了是真疼！”妮妮后悔今天不该在学校嘲笑同桌的伤说：“谁叫你车技这么烂，连单车都骑不好，还班长呢！”

“94分？语文不是你的强项吗，这次肯定进不了前三了，要有危机感啊！”爸爸轻轻皱了皱眉，然后大笔一挥，龙飞凤舞，边签名还不忘边叮嘱：“女孩子家要注意仪态，站没站相，走没走相，成何体统！”妮妮努力站直身子，小小的胸膛一起一伏，大额大额的泪珠子不争气地从眼眶冒出来，流进嘴里，成成的。等爸爸签完字，妮妮顾不得腿上的伤，胡乱抓起试卷，一个箭步冲进房间，“啪”的一声，门被重重地关上了。

第二天，妮妮坐在教室里，心神恍惚，她只看见老师的嘴巴在动，但一句都没听进去。她侧过头看着同桌，那是一张朝气蓬勃的脸，一双清澈明亮的眼睛正盯着老师讲课，他桌前的两张试卷上头，分别是两行清秀工整的家长签字：

考试如上战场，偶然的一次失误并不能否定你的实力，继续努力！——妈妈

儿子，我看见你带着腿伤坚持学习，没有缺过一次作业，有这样的毅力，你离“优秀”不远了！——爸爸

（作者简介：罗艳兰，女，现就职株洲市渌口区，株洲市作协会员。）



## 酒仙湖赋

□贺志伟

集群峰之叠嶂，汇山溪之珍珠。热土衷情，尽润红色长卷；库水厚德，巧结江南锦庐。巍巍其山，慧毓毓秀之地；森森其水，润泽钟灵之湖。

予观夫酒仙一湖，其象大观矣。细浪出幼鹿之腾跃，翠岸状青蛇之骏游。鱼跃乎波惊帆摇，虹桥水澄；鸢飞也风轻霞漫，翠竹花羞。天籁荡田野之迥，光华泛天镜之幽。坝横长臂，巧来诗镜之练；库梳壶口，宏收澎湃之流。滢洳九曲日生暖，沟汨荡荡；桐花千树春带雨，涛澜悠悠。

嗟乎！悬镜群峰之下，映彩一水之光。燕剪云天，鱼游库央。风起处，波撼云水桥，皱痕四面；雾收时，烟笼牧女园，横流入荒。逡巡博物馆，惊疑时光流转；登顶双子塔，激扬青春文章。天空之镜升氤氲，落红消远；紫藤花廊观鱼跃，水鸟回翔。宝宁寺，斜阳夕照，梵音绕殿；官田寨，波涛抚岸，芳草侵园。对酒仙湖皓月银波，开胸臆，解心扉，顿生悠然之态；看寒塞塍白云蓝天，去烦恼，生欢喜，尽释红尘之装。

翡翠湖川，肇源于攸乡清流；蜿蜒碧绿，汇自于罗霄葱茏。君不见匠心独运，蓄涓涓线流以成平川；拦河筑坝，荡粼粼碧波漾于蒿蓬。利国济民，送清泉城乡万户为饮；抗旱防洪，输清波沃土千顷俱丰。

追梦攸州，风景独好；时代农村，步履翩跹。君不见，歌声悠悠，谱幸福之新曲；鼓鼙阵阵，奏奋斗之笃弦。煌煌乎气蒸云彩，猎猎兮旗摇岳巛。噫吁嚱！游屐而采其精粹，骀怀则揽其大千。

歌曰：其流涣涣，映彩虹兮；其气融融，贯日月兮。其曲汤汤，荡云烟兮；其景苍苍，濯纓梦兮！

（作者简介：贺志伟，男，现供职株洲市三三一医院。湖南省诗词协会会员，株洲市作家协会会员。）

## 黄桃熟了

□杨志

一团团肥嘟嘟可人的脸堆在生命的颜色里嬉笑高调晒上朋友圈引发思想者的热议

跳广场舞的蝶蝶大妈彩翼歌来喜庆唱花鼓戏的雀鸟大爷歌喉献上梵音揣着记者证的蜻蜓腾挪间跃拍照留影啃老族的昆虫小子躺平在衣食无忧里窃喜

远道而来的台风进了桃园将问卷砸向树下的小草小草中没有牛犊更没有黑格尔

（作者简介：杨志，男，株洲市作家协会会员。）



株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 | 新闻热线 28829110 | 广告热线 28835396 | 总第7964期 | 今日8版

## 父亲高空摔下断了10根肋骨 17岁高中生为父筹钱治病

本报讯(株洲晚报融媒体中心刘平)“父亲辛辛苦苦一辈子，养育之恩未报答，我不想放弃我的父亲……”7月11日，17岁少年游康(化名)在芦淞区某社区微信群发布求助信息，希望爱心人士伸出援手，为其父亲筹集医药费。

游康家住芦淞区白关镇稍岗铺村，是一名高中生。其父亲游春晖，于去年患上脑萎缩，丧失劳动能力。7月8日下午，游春晖独自外出后，不慎从4米多高的地方摔下。路人发现后，拨打了120求救。游春晖被救护车送到湖南省直中医医院抢救。经检查，游春晖伤情严重，有10根肋骨骨折，肺部受伤。

“抢救了3天，昨天脱离生命危险。”

游春晖的妻子陈喜兰讲述，女儿21岁，刚从学校毕业，儿子游康下半年读高三；游春晖患脑萎缩丧失劳动能力后，一家人的经济来源靠自己在市区摆摊卖菜，家里很困难；游春晖摔伤送医以来，已经花费医疗费3万多元，都是从亲戚朋友处所借；后续治疗费用高昂，无奈求助社会；有亲戚、朋友得知游春晖摔伤后，主动提供力所能及的帮助。

7月11日上午，游康通过网络平台为游春晖发起众筹。截止到11日下午5时40分，有113人次参与众筹，筹集到爱心款5000余元。

如有爱心人士想援助，可以与陈喜兰联系，电话18773339719。



微信公众号



知珠侠



株洲新闻网

2024.7  
星期五  
12

甲辰年六月初七

## 湖南本科提前批(军事院校) 第一次投档线出炉

本报讯(株洲晚报融媒体中心孙晓静 通讯员/邱婷婷) 报考了军事院校的考生看过来，记者昨从湖南省教育考试院获悉，我省2024年普通高校招生本科提前批(军事院校)第一次投档分数线已公布。

记者注意到，在湘招生的军事院校中，其中女生：物理类最高分是国防科技大学第112组，通信导航岗位合格(指挥融合专业)为661分；历史类最高分是国防科技大学103组通用标准合格(非指挥专业)达629分。

男生：物理类最高分是国防科技大学第105组，通信导航岗位合格(非指挥专业)，631分；历史类最高分是国防科技大学第102组，通用标准合格(指挥专业)达612分。

据悉，7月14日前，省军区招生办会同省教育考试院完成所有考生投档录取工作(含征集志愿录取投档)。特别需要提醒的是，被军校录取后，对未经批准逾期不报到的录取考生和主动放弃入学资格的新生，取消其入学资格，且不安排转录至地方普通高校就读，不得再次报考军校。

## 5200米，全球最高



7月10日，由中车株洲电力机车研究所有限公司研制的全球海拔最高风电项目——西藏八宿10万千瓦保障性并网风电项目(以下简称：八宿项目)首台机组成功吊装，标志着中车株洲所在高海

拔风电领域达成新的里程碑。

八宿项目坐落于西藏昌都市八宿县邦达镇境内。这里地势险峻，风力资源丰富，平均海拔超过5050米，最高机位的海拔达到5200米，自然条件极

为苛刻，是目前全球海拔最高的风电项目，也是高海拔地区单机容量最大的风电项目。

株洲晚报融媒体中心/高晓燕 通讯员/姜杨敬 摄影报道

## 高温催热了防晒经济

06

## 年轻人下班后热衷于做副业 你怎么看？

07

## 快去看“厂BA”，还有专场招聘会

本报讯(株洲晚报融媒体中心何春林) 记者昨从市人社局获悉，7月12日至13日，我市将举办专精特新BOSS直聘“厂BA”专场招聘活动，欢迎有求职需求的市民到现场观看篮球赛、寻找心仪的工作。

此次专场招聘会是市人社局“就”在株洲有未来系列活动之一，目的是促进高校毕业生等就业群体实现高质量充分就业。经人社部门前期组织，已有40多家“专精特新”“小巨人”企业报名参加上述招聘会，提供岗位700多个，包括电子工程师、机械工程师、材料研发工程师等。

活动现场除了求职招聘区外，还将设立政策咨询区、拍照打卡区，为正在参加株洲“就业游”的高校毕业生等群体，提供职业指导、就业创业政策解答等服务。

时间：12日、13日17:30至21:30；地点：市体育中心“厂BA”篮球馆入口停车坪。